



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/21038
21 December 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

UN LIBRARY
DEC 26 1989
UN/ISA COLLECTION

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КУБЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 21 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Настоящим имею честь препроводить содержащееся в приложении письмо, направленное Вам Председателем Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Фиделем Кастро Рус относительно агрессии, совершенной Соединенными Штатами против народа Панамы.

Буду признателен за распространение этого письма в качестве официального документа Совета Безопасности.

Оскар ОРАМАС ОЛИВА
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Письмо Председателя Государственного совета и Совета Министров
Республики Куба от 20 декабря 1989 года на имя Генерального
секретаря и Председателя Совета Безопасности

Я считаю своей прямой обязанностью обратиться к Вашим Превосходительствам в связи с жестокой и коварной агрессией со стороны правительства и вооруженных сил Соединенных Штатов Америки, жертвами которой являются народ и правительство Панамы.

Уже не первый раз небольшая страна нашей Америки подвергается интервенционистскому нападению со стороны правительства Соединенных Штатов: Санто-Доминго, Гренада и Никарагуа являются недавними жертвами на континенте, который с конца прошлого века неоднократно попирали морская пехота и военщина империализма, вторгшиеся сегодня без колебаний в братскую Республику Панаму с объявленной целью свергнуть ее правительство и навязать ей марионеточный режим, который предложил бы продолжить оккупацию Панамского канала после окончания сроков, предусмотренных Договорами Торрихоса-Картера, что и является подлинным и непризнаваемым мотивом их агрессии.

Президент Соединенных Штатов стремится оправдать грубое нарушение норм международного права и Устава Организации Объединенных Наций, ссылаясь не на что иное, как на статью 51 Устава, в которой за каждым государством признается "право на самооборону". Такое пренебрежение к разуму государств-членов сходно с бесстыдством тех, кто сам является виновным в совершении преступления агрессии, но стремится выдать себя за ее жертву.

Сегодня кровь сотен панамских патриотов проливается на животворную землю, которую Освободитель Симон Боливар выбрал в качестве места проведения Панамского конгресса сто с лишним лет назад. Сегодня Соединенные Штаты вновь "приносят страдания" народам Америки, прикрываясь лозунгами "демократии и свободы", когда это его изречение звучит как нельзя более актуально. Дети этих народов своим твердым сопротивлением навечно заслужили себе право называться достойными преемниками Освободителя.

Кубинский народ, который вот уже 30 лет подвергается нажиму, преследованиям и агрессии со стороны империализма, всецело присоединяется к панамскому народу, который ведет борьбу за свою независимость, суверенитет и территориальную целостность. Мы знаем, что мир и безопасность наших народов зависят только от тех достижений, которых нам удастся добиться нашими героическими усилиями.

Поэтому единственным путем к победе является сопротивление, которое Панама оказывает сегодня агрессорам.

В настоящее время Совет Безопасности рассматривает вопрос об агрессии Соединенных Штатов - одного из его постоянных членов, который в силу этого несет особую ответственность за поддержание международного мира и безопасности, - против страны, население которой насчитывает 2,5 млн. человек. Если постоянный член Совета и основной участник Североатлантического блока может безнаказанно посягать на суверенитет, независимость и территориальную целостность другого

неприкосновенного государства под неуклюжим предлогом защиты демократии и самообороны от надуманного и несуществующего акта агрессии и Совет при этом не препятствует ему и не требует прекращения агрессии и безоговорочного вывода сил вторжения, это едва ли может служить подтверждением заявлений членов Совета об их приверженности принципам международного права и идеалам основателей ООН.

Куба, которая начиная со следующего года разделит ответственность за выполнение функций этого высокого органа в качестве его непостоянного члена, не может сейчас не заявить о том, что для ее народа и ее правительства Устав Организации Объединенных Наций не является и не может являться лишь клочком бумаги, набором риторических заявлений, которые могущественные державы нарушают по своей прихоти, попирая права народов и посягая на их достоинство, суверенитет и независимость.

Мы ожидаем от Совета и его Председателя и Генерального секретаря Организации решительных действий, которых требуют принять народы Организации Объединенных Наций от имени подвергшегося нападению панамского народа, самоотверженно защищающего принадлежащее ему право свободно определять свою судьбу.

Фидель КАСТРО РУС
Председатель Государственного совета
и Совета Министров Республики Куба
